



## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΜΠ

Δικτυακός τόπος: <http://dep.ntua.gr/>

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: [dep@central.ntua.gr](mailto:dep@central.ntua.gr)

**Αθήνα 9/11/2015**

### **Απόφαση του Δ.Σ. Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ Για μισθολογικά-συνταξιοδοτικά θέματα**

Η μισθολογική κατάσταση των μελών ΔΕΠ και του λοιπού διδακτικού, εργαστηριακού και διοικητικού προσωπικού, βαίνει από το κακό στο χειρότερο. Οι ονομαστικές περικοπές στις απολαβές, σε συνδυασμό με τις πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις, έχουν μειώσει το πραγματικό εισόδημα κατά 45-50% περίπου σε σχέση με το 2009. Ο καθηγητής πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης αποτελεί είδος προς εξαφάνιση από την Ανωτάτη Παιδεία στη χώρα μας, με όποιες συνέπειες αυτό θα έχει για την ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης. Οι υφιστάμενες μισθολογικές απολαβές δεν αρκούν για μια αξιοπρεπή διαβίωση και σε αντιστοιχία με τα υψηλά προσόντα, τον κοινωνικό ρόλο και το έργο που προσφέρει το ακαδημαϊκό προσωπικό. Επιπλέον, δεν αποκλείονται περαιτέρω μειώσεις μισθών, καθώς σύμφωνα με το Γ' Μνημόνιο, το μισθολογικό κόστος του Δημοσίου θα ακολουθεί τη φθίνουσα πορεία των Δημοσίων Δαπανών κατά τα έτη 2016-2019.

Ταυτόχρονα, η ανασφάλεια και η ανέχεια «χτυπούν την πόρτα» των συνταξιοδοτηθέντων συναδέλφων. Η καθιέρωση «εθνικής σύνταξης» στα 390 ευρώ, η σταδιακή κατάργηση των επικουρικών συντάξεων και ο κίνδυνος κλεισίματος του Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων με αποτέλεσμα να χαθούν οι εισφορές επί πολλές δεκαετίες εκατοντάδων χιλιάδων εργαζομένων, και των μελών ΔΕΠ ανάμεσά τους, είναι οι πολλαπλές όψεις μιας ζοφερής πραγματικότητας. Ήδη, το εφάπαξ σταμάτησε και πάλι να διανέμεται στους συνταξιοδοτούμενους συναδέλφους και είναι αμφίβολο αν εκείνοι που έχουν ακόμη μερικά χρόνια μέχρι να συνταξιοδοτηθούν θα λάβουν ότι αντιστοιχεί στις κρατήσεις που έχουν καταβάλει. Η κατάσταση των Ταμείων Ασφάλισης είναι αποτέλεσμα της λεηλασίας των αποθεματικών τους για πάνω από είκοσι χρόνια (σκάνδαλο «δομημένων ομολόγων», «κούρεμα» αποθεματικών μέσω του PSI, κ.λπ.).

Το ΔΣ του ΣΔΕΠ ΕΜΠ διεκδικεί:

- την αναπλήρωση των μισθολογικών απωλειών και την εναρμόνιση του ειδικό μισθολογίου των πανεπιστημιακών με αυτό των άλλων ειδικών μισθολογίων, με στόχο την αποκατάσταση ενός αξιοπρεπούς μισθού, αντίστοιχου του έργου που προσφέρει το προσωπικό των ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων
- την κατάργηση του επιδοματικού χαρακτήρα των αποδοχών των πανεπιστημιακών και ενσωμάτωση των επιδομάτων που δεν αναγνωρίζονται ως τέτοια στο βασικό μισθό
- την εφαρμογή της πρόσφατης απόφασης του ΣτΕ που έκρινε άκυρες τις τελευταίες περικοπές στο μισθολόγιο των μελών ΔΕΠ και η οποία αγνοείται επιδεικτικά από την Κυβέρνηση

- την εξασφάλιση έκτακτης χρηματοδότησης για την καταβολή του εφάπαξ στους συνταξιούχους συναδέλφους και την αποτροπή οποιασδήποτε νέας περικοπής στις συντάξεις με τον ψευδή ισχυρισμό ότι τα ταμεία έπεσαν έξω με ευθύνη των ίδιων των εργαζομένων.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ

Ο Πρόεδρος

Δ. Δαμίγος



Ο Γραμματέας

Β. Χίνης